

# iPhone4S成借口 中移動推沽

## 大市回穩基金出貨

沽空佔成交15.5%

香港文匯報訊（記者 廖毅然）繼港交所（0388）日前被「空」襲後，沽空軍隊的新目標是防守性更強的中移動（0941）。中移動昨日升市下見紅，收市跌3.4%至73.7元，主要因為沽空量多達737.8萬股，全日沽空成交額達5.46億元，佔該股全日成交金額15.5%。市場人士指出，「淡友」不會放過任何沽空機會，中移動是大市火車頭，若往後數天持續被沽空，將對大市帶來負面影響。

中移動由於是公用股，而且手頭現金多達3000億元人民幣，因此在大市出現恐慌性拋售時，其9月份股價僅下跌2.4%，是守得最穩的籃籌股。不過，大市稍回，中移動這個星期反而跌了4.4%。靈鷲控股董事總經理蘭常念指，大市有波幅，炒家才有錢賺，剛巧新iPhone不能支援中移動的制式，讓市場有沽空的原因。

### 公用股料成空軍下一目標

早前市場傳言，中移動有可能取得新iPhone銷售權，導致該股上月初被炒上80.9元高位。不過，蘋果公司剛發佈的新iPhone使用的是GSM及CDMA制式，並不能支援中移動的TD-SCDMA制式，

反而中電信（0728）更有可能取得銷售權。耀才證券市務總監鄒思治指，中移動今年以來僅跌4.5%，算是跑贏大市，現時與蘋果的合作沒進展，部分對沖基金便看準這一點做手腳。

郭思治續指，淡友為從中獲利，將會咬住任何一個沽空的機會。由於中移動的股價在一定程度上主宰大市升跌，若果往後兩、三天它仍然被大幅沽空，將有機會左右大市走勢。他預計，部分早前跌幅較小的公用股是空軍的下一個目標。

### iPhone銷售權影響中移動微

不過，有基金分析員表示，基金回吐才是中移動下跌的主要原因。早前市況差



■iPhone4S不支援中移動的制式，成為市場沽空中移動的藉口。資料圖片

時，資金紛紛涌入中移動避難。現在市場憧憬市況好轉，便沽出中移動以獲利，未能取得銷售權只是一個藉口。

事實上，沒有iPhone銷售權對中移動影響不大，即使未能支援iPhone，中移動聲稱仍有約744萬名用戶帶iPhone上中移動的台，因為內地的WiFi網絡較發

達。

另一方面，分析又認為新iPhone並不支援TD制式，是蘋果自願放棄中移動近7億的用戶，隨着這一個錯誤的舉動，加上「教主」喬布斯的離去，Android及黑莓等其他較低價智能手機將成為中移動未來的發展重點。

# 武漢台灣周首日簽資逾200億



■第八屆湖北·武漢台灣周開幕。 新華社

香港文匯報訊 據中新社消息，第八屆「湖北·武漢台灣周」昨日上午開幕，海峽兩岸關係協會會長陳雲林、國務院台灣事務辦公室常務副主任鄭立中、湖北省委書記李鴻忠、湖北省長王國生及台灣新黨主席郁慕明等來自兩岸的800餘名嘉賓出席。56個項目在本次「台灣周」首日簽約，合同資金達208.57億元人民幣。

王國生代表湖北省委、省政府向參加「湖北·武漢

台灣周」活動的各位嘉賓表示熱烈歡迎。他說，目前湖北與台灣已進入到經貿大合作、文化大交流、人員大往來的新時期。截至今年9月底，湖北省共登記註冊台資企業2218家，投資總額75.24億美元。

### 系列措施支持台商在鄂發展

隨着富士康科技、冠捷科技、健鼎科技、威盛電子、遠東集團、統一食品、旺旺集團、康師傅、寶成集團等一大批台灣大企業、大集團和上市公司紛紛來鄂投資，湖北已成為台灣電子科技和食品加工的重要基地。

王國生說，湖北省委、省政府歷來高度重視與台灣地區的交流與合作。近三年，為應對國際金融危機衝擊，緩解台資企業困難，湖北出台了一系列政策措施，支持台商在鄂發展，保障台胞台商的合法權益。他強調，湖北特有的要素資源足、商務成本低、市場腹地廣等諸多優勢與台灣在資本運營、市場拓展、企業管理等方面的優勢相疊加，將形成明顯的集成效應。

和放大效應。

### 涉電子化工新能源研發領域

「台灣周」搭建了一個眾多台灣工商界領導、企業界人士與內地各界推動兩岸經貿、文化交流的平台。郁慕明表示，過去幾年「台灣周」的成果是此次他們前來的動力，希望今後這種雙向交流更加健康、有意義。

國台辦常務副主任鄭立中說，具有劃時代意義的辛亥革命開啟了中華民族的新紀元，「辛亥百年」之際，海峽兩岸同胞更要攜手共進，不斷推動兩岸關係發展。

開幕式後，「湖北·武漢台灣周」還舉行了重點項目簽約儀式，現場共簽約20個項目，合同資金103.79億元人民幣，加上場下簽約的項目，本屆「台灣周」首日共簽約56個項目，合同資金達208.57億元人民幣，項目涉及電子、化工、新能源、食品生產及研發等領域。

# 港股上月成交劇跌21%

香港文匯報訊 港交所（0388）昨日發表每月報告，9月份成交金額為14228.04億元，按月跌21%，每日平均成交金額亦較8月份減少10%至711.4億元。衍生權證成交金額1963.7億元，按月跌20.5%。牛熊證成交金額2101.6億元，按月升14%。

上月港股遇上方災，恒生指數一個月跌

14.3%，恒生中國企業指數及恒生香港中資企業指數分別較8月份跌18.5%及15.7%。受市況影響，僅5家公司新上市，相較去年同期的11家少55%。

### 僅5家公司新上市

另外，恒生指數期貨合約平均每日成交量，按月跌0.6%至112,386張。不過，9月

27日H股指數期貨的成交量創下220,600張合約的歷史新高。期貨及期權的成交量亦在9月28日創下1,256,038張合約的最高紀錄。

首三季的綜合情況方面，平均每日成交量為732.36億元，較去年同期的631.17億元上升16%。期內衍生權證平均每日成交金額較去年同期97.07億元上升19%至115.21億元。

# 瑞年暴跌26% 主席538萬增持

香港文匯報訊（記者 劉璇）瑞年（2010）昨日股價早段急跌14.82%，全日暴跌26.30%，收報1.99元。瑞年昨發公告指不知悉導致股價不尋常下跌之原因，強調公司今年業務表現將維持強勁，銷售額於第三季度較去年同期錄得強勁增長。瑞年又宣布，主席兼行政總裁王福才斥資538萬元，再度增持公司股份。

### 大摩唱淡 調低評級

瑞年表示，王福才透過其全資控股之福瑞投資公司，於昨日以每股平均價2.165元，增持公司2,485,000股。交易完成後，王福才於瑞年國際之持股比例，由原來的34.93%增加至

35.15%。

然而，瑞年昨日股價大跌，相信與大摩唱淡有關。瑞年早前被大摩將評級由「增加比重」調低至「降低比重」，目標價由7元降至1.9元，大削72.8%。主要是認為在需求疲弱下，看淡其產品銷售，情況就如2008至2009年，該行料瑞年未來銷售將受影響，因該公司於金融海嘯，2008年下半年未能達到銷售目標，而銷售持續疲弱至2010年。

大摩並預期，該公司第三季銷售將錄得輕微增長，或出現負增長，故料瑞年未來兩年銷售及純利下跌，將瑞年的2011至2013年度銷售預測下調30%至60%，並調低純利45%至70%。

# 港上月外儲減19億美元

香港文匯報訊 金管局宣布，本港9月底的官方外匯儲備資產為2,777億美元，較8月底2,796億美元減少19億美元。連同未交收遠期合約在

內，本港於9月底的外匯儲備資產為2,777億美元，外匯儲備資產總額相當於本港流通貨幣的8倍多，約佔港元貨幣供應M3的55%。

# 安老按揭平均樓價370萬

香港文匯報訊（記者 余美玉）安老按揭（逆按揭）計劃自推出以來，申請個案不斷增加，截至9月底為止，申請宗數有82宗。目前大部分的申請個案已獲批，另有少數正在處理。9月份市場批出而被取用的安老按揭貸款共26宗。

### 年期終生取款佔35%

根據香港按揭證券資料顯示，借款類別以單

人為主，佔65%，雙人則佔35%，借款人年齡由60歲至91歲不等，平均70歲，年金年期傾向終生取款，佔35%，10年及15年的分別為27%及25%，而據20年的申請者有佔13%。

物業價值方面，由細價樓至千萬大宅都有，平均價約370萬元，物業平均樓齡31年，至於申請者每月可得年金最少3200元，多則至5.2萬元，平均約1.2萬元。

# 香港生命復牌股價跌逾一成

香港文匯報訊 香港生命集團（8212）宣布有關公司元朗項目「明月山」的土地用途被指違規的司法覆核申請，已遭高等法院駁回。對於政府同意對公司之執行行動延至司法覆核作出判

決後3個月才執行，公司表示，對該判決持反對意見，已就該判決尋求法律意見，並決定提出上訴。「明月山」案敗訴，公司決定上訴，該股昨早復牌，股價收報0.38元，下跌10.59%。

# 海外訂單跌 卓高發半年盈警

香港文匯報訊 卓高（0264）昨日發盈警，公司預期截至今年9月底止六個月業績將錄得虧損，主要受海外客戶訂單減少拖累，令銷售額

及利潤率下降。除生產業務外，集團預期零售業務將同時錄得經營虧損，主要由於季節性因素以及上半年進行店舖翻新工程。

香港文匯報訊 穆迪昨宣布，將超大現代農業（0682）的公司家族評級從Ba2下調至Ba3。與此同時，穆迪還將超大的評級列入可能進一步下調的複評名單。該股自9月26日起停牌，停牌前報1.1元。

穆迪是在超大持續延遲公佈原定在9月底公佈的全年業績和經審計會計帳目後，作出上述評級行動的。

穆迪副總裁/高級分析師陳冠中表示，超大延遲公佈全年業績是屬於違反港交所的上市規則，也會對其財務匯報和財政狀況帶來進一步的不明朗因素。

### 評級從Ba2下調至Ba3

陳冠中表示，上述的負面事態發展、該公司股票的持續停牌、市場失當行為審裁處（MMT）對該公司主席和首席財務官的聆訊，以及Anonymous Analytics的幾項指控，均增加了公司的整體風險狀況，使其不再符合先前的Ba2評級水平。

此外，穆迪指出，若上述所有負面事件未能在短期內解決，就會顯著限制其在外部資本市場融資的途徑，並最終影響其擴張戰略。陳冠中表示，由於超大一直以來並非主要在境內借貸，因此依賴境外資金與貸款支援其擴張計劃。在這種情況下，上述壓力尤為明顯。

穆迪同時指出，若股票停牌連續60天以上，或若公司未能在財政年度完結後180天內提交全年業績，則超大2億美元的已發行可轉換債券的持有人可要求加快償還債務。雖然超大的中期業績顯示，截至2010年12月的現金持有量為人民幣39億元，但目前的可用流動性仍然有待審計後全年業績的公佈和公司的進一步確認。

# 東方銀座43億購Easy Linkage

香港文匯報訊（記者 劉璇）東方銀座（0996）公布，以43億元收購Easy Linkage Development全部權益連股東貸款，其中12.5億元以現金支付，4.5億元以發行13億股代價股支付，15億元發行可換股票據支付，11億元發行承兌票據支付。該股收報0.38元，急跌13.64%。

該公司又表示，注資完成後，目標公司將間接持有海上嘉年華之60%股權，海上嘉年華則擁有位於山東省青島黃島區之地塊，並擬開發總建築面積約為76.58萬平方米的住宅單位、購物商場、酒店及娛樂設施。該物業正處於開發階段當中，目前計劃於2年內分多個階段完成。

另外，公司同時宣布，以不低於0.28元（較前收市價折讓30%），及不低於7.5億元，進行配售，將於完成所有先決條件時方可作實。董事會建議將公司之法定股本由10億元增加至30億元。

35.15%。

然而，瑞年昨日股價大跌，相信與大摩唱淡有關。瑞年早前被大摩將評級由「增加比重」調低至「降低比重」，目標價由7元降至1.9元，大削72.8%。主要是認為在需求疲弱下，看淡其產品銷售，情況就如2008至2009年，該行料瑞年未來銷售將受影響，因該公司於金融海嘯，2008年下半年未能達到銷售目標，而銷售持續疲弱至2010年。

大摩並預期，該公司第三季銷售將錄得輕微增長，或出現負增長，故料瑞年未來兩年銷售及純利下跌，將瑞年的2011至2013年度銷售預測下調30%至60%，並調低純利45%至70%。

# 港上月外儲減19億美元

內，本港於9月底的外匯儲備資產為2,777億美元，外匯儲備資產總額相當於本港流通貨幣的8倍多，約佔港元貨幣供應M3的55%。

# 安老按揭平均樓價370萬

香港文匯報訊（記者 余美玉）安老按揭（逆按揭）計劃自推出以來，申請個案不斷增加，截至9月底為止，申請宗數有82宗。目前大部分的申請個案已獲批，另有少數正在處理。9月份市場批出而被取用的安老按揭貸款共26宗。

物業價值方面，由細價樓至千萬大宅都有，平均價約370萬元，物業平均樓齡31年，至於申請者每月可得年金最少3200元，多則至5.2萬元，平均約1.2萬元。

# 香港生命復牌股價跌逾一成

香港文匯報訊 香港生命集團（8212）宣布有關公司元朗項目「明月山」的土地用途被指違規的司法覆核申請，已遭高等法院駁回。對於政府同意對公司之執行行動延至司法覆核作出判

決後3個月才執行，公司表示，對該判決持反對意見，已就該判決尋求法律意見，並決定提出上訴。「明月山」案敗訴，公司決定上訴，該股昨早復牌，股價收報0.38元，下跌10.59%。

# 海外訂單跌 卓高發半年盈警

香港文匯報訊 卓高（0264）昨日發盈警，公司預期截至今年9月底止六個月業績將錄得虧損，主要受海外客戶訂單減少拖累，令銷售額

及利潤率下降。除生產業務外，集團預期零售業務將同時錄得經營虧損，主要由於季節性因素以及上半年進行店舖翻新工程。